

**ЧИСТЫЙ ГОРОД**

Какой бывает мусор и кто за него отвечает – разьясняем в рамках общегородского месячника чистоты > стр. 2

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Расскажем как ведется подготовка в округе к 9 мая > стр. 3

ГОРОДСКАЯ СРЕДА**УСПЕТЬ СДЕЛАТЬ ВЫБОР**

ВЕСТИ ЛЕНИНСКИЙ ОКРУГ

Издаётся с 27 октября 2014 года

№ 3 (93) апрель 2024

www.admomsk.gosuslugi.ru

МИР, ТРУД, МАЙ



Дорогие жители города Омска!
Примите сердечные поздравления с Днём Весны и Труда и Днём Победы.

Созидательный труд, объединяющий поколения, позволяющий каждому из нас реализовывать свои таланты, раскрывать потенциал и быть счастливым, не был бы возможен без подвига наших отцов, дедов и прадедов, отстоявших в смертельной борьбе с фашизмом свободу и независимость Родины.

Героизм и самопожертвование, патриотизм и искренняя любовь к Родине, проявленная советскими людьми в те непростые годы, сегодня вдохновляет наследников славных ратных традиций – командиров и бойцов, противостоящих неонацизму в ходе специальной военной операции.

Мы – народ-победитель, поэтому победа и в этот раз будет за нами.
Желаем вам и вашим близким здоровья, счастья и благополучия.



Мэр города Омска
С.Н. Шелест



Председатель Омского
городского Совета
В.В. Корбут



Осталось всего несколько дней, чтобы проголосовать за объекты городской среды, которые будут благоустроены в 2025 году.

Федеральный проект «Формирование комфортной городской среды» входит в нацпроект «Жильё и городская среда».

Благодаря этому нацпроекту с 2018 по 2023 год в Омске благоустроено 115 территорий на общую сумму свыше 1,7 миллиарда рублей.

В этом году по нацпроекту продолжится благоустройство Городского сада. В парке культуры и отдыха имени 30-летия ВЛКСМ появится новая детская площадка. Подрядчики зайдут с благоустройством на аллею братьев Сазоновых в Советском округе и в сквер Воскресенский в Центральном. На эти цели из бюджетов всех уровней выделено 230 миллионов рублей.

«Сейчас наша с вами задача, дорогие омичи, выбрать объекты благоустройства на 2025 год. Никто за нас этого не сделает. Государство, президент страны дают нам возможность, которой нужно обязательно воспользоваться», – призвал мэр Омска Сергей Шелест.

Глава города отдал свой голос за территорию у КДЦ «Иртыш». Всего таких объектов – 13, омичи старше 14 лет могут выбрать любой объект, который хотелось бы преобразовать. Проголосовать можно с помощью волонтеров в крупных торговых центрах или самостоятельно на федеральной платформе <https://55.gorodsreda.ru/>.

Главное – успеть сделать выбор до 30 апреля.

СИМВОЛ ПОБЕДЫ

К празднованию 79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне город будет оформлен в единой концепции.

На логотипе, посвящённом празднику, изображён силуэт скульптуры Солдата-Победителя, расположенной в мемориальном комплексе парка имени 30-летия Победы, повторяющем форму цифры «9». Концепцию поддерживает слоган «Великая Победа!».



Красочные баннерные панно будут размещены на основных улицах и магистралях города, таких как Комсомольский мост, улица Гагарина, Иртышская набережная, улица 60 лет Победы.

Флаговые конструкции украсят Соборную площадь, улицы Ленина, 3-ю Островскую, Масленникова, 70 лет Октября, Заозёрную, пересечение улиц Березовая и Красный Путь и остановочный комплекс «Парк им. 30-летия Победы».

Предприятиям и организациям города рекомендовано придерживаться единой праздничной концепции, для чего исходные материалы размещены на официальном сайте мэрии.



ВСПОМНИТЬ КАЖДОГО

В Омске пройдёт Всероссийская акция «Сад памяти», которая ежегодно реализуется в поддержку нацпроекта «Экология».

В рамках акции каждый год весной по всей стране высаживают деревья в память о каждом погибшем в годы Великой Отечественной войны.

Высадки пройдут в разных районах области и в городе. В Омске в рамках акции в конце апреля высадят деревья в парке им. 30-летия Победы, где ровно пять лет назад был заложен одноимённый Сад памяти.

Кроме того, этой весной на улицах, носящих имена Героев и участников Великой Отечественной войны – Конева, Жукова, 60 лет Победы и других – высадят порядка 300 молодых саженцев деревьев.

Подробную информацию о мероприятиях можно будет найти на интерактивной карте сайта садпамяти2024.рф. Напомним, акция «Сад памяти» стартовала в 2020 году. Она была приурочена к 80-летию начала Великой Отечественной войны, её цель – высадить 27 миллионов деревьев. Акция проходит при поддержке Федерального агентства лесного хозяйства и Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации.



Праздничное оформление выполнено в традиционных цветах символики праздника: красном, сером, чёрном, оранжевом и песочном.



ВРЕМЯ ЗАЩИЩАТЬ РОДИНУ!

Полный соцпакет
Довольствие
Высокая заработная плата
Статус ветерана СВО
122

СЕРЬЁЗНЫЕ ЗАДАЧИ

В этом году запланировано восстановить покрытие на почти 480 улицах, комплексно отремонтировать девять дорог в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» и нанести разметку на площади 130 тыс. кв. м.

Как отметил председатель Омского городского Совета Владимир Корбут, последними изменениями в бюджет на совете принято увели-

ДОРОГИ НА СРЕДСТВА НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА

Заместитель директора департамента городского хозяйства мэрии Асхат Сабитов рассказал, что в настоящее время подготовлены сметные расчеты по:

- ул. Воровского (от ул. 1-я Трамвайная до границы города Омска);
- ул. Заозёрной (от ул. 8-я Заозёрная до ул. Бородинина);
- ул. 7-я Северная;

года были определены подрядчики по всем дорогам для ремонта в 2024 году.

На улицах Омской, Волочаевской, Заозёрной и Театральной площади уже выполнен значительный объем работ. Ремонт улиц 60 лет Победы, 6-я Шинная, Маяковского, Коммунальной и Гусарова определен на вторую половину апреля.

По нацпроекту «Безопасные качественные дороги» на ремонт городской дорожной инфраструктуры направлено более 712 млн рублей.

ПРИОРИТЕТ – ПЛАСТИКОВОЙ РАЗМЕТКЕ

К разметке, которая будет выполняться пластиком и краской, подрядчики и ДЭУ «Трансигнал» приступят только на подготовленных участках дорог – дорожное полотно будет предварительно отремонтировано и просушено.

Антон Глебов, исполняющий обязанности директора КУ горо-



да Омска «Управление дорожно-хозяйства и благоустройства», рассказал, что в этом году на нанесение дорожной разметки предусмотрено финансирование более 128 млн рублей.

Так, из предусмотренных средств на выполнение дорожной разметки в Омске 107,7 млн рублей будет направлено на нанесение пластиковой разметки на улично-дорожной сети города подрядным способом, 10 млн рублей затратят на разметку пла-

стиком и краской вблизи общеобразовательных учреждений и 10,6 млн рублей направят на нанесение разметки краской на улицах города. Работы будут выполняться и подрядным способом, и силами ДЭУ «Трансигнал».

Работы по нанесению дорожной разметки пластиком на дорогах в центре и маршрутах с высоким трафиком планируется провести в конце апреля.

Также нанесение пластиковой разметки будет проводиться в рамках ремонта девяти дорог по нацпроекту «Безопасные и качественные дороги» на площади 9,4 тыс. кв. м и при устройстве 200 проекционных пешеходных переходов на площади 4,3 тыс. кв. м.

ЦИТАТА

Владимир КОРБУТ:

– Более 11 миллионов рублей добавили на содержание и текущий ремонт действующей сети автомобильных дорог, а также добавили почти четыре миллиона на содержание и ремонт искусственных дорожных сооружений.



чение средств по линии департамента городского хозяйства.

ТЕКУЩИЙ РЕМОНТ

Дорожные службы приступили к ремонту проезжей части, работы на разбитых участках планируется завершить до конца июля. До конца июля дорожники планируют отремонтировать 477 улиц во всех округах города.

Зимой и весной наблюдались резкие перепады температуры воздуха, что значительно сказалось на состоянии проезжей части.

В приоритете – востребованные дороги с наиболее интенсивным трафиком. Новый асфальт уложат на площади более 350 тысяч кв. м, на эти работы из городского бюджета направлено 120 миллионов рублей.

Рабочие выполняют локальный ремонт поврежденных участков дорог, а также укладывают новый слой асфальта по всей ширине проезжей части.

- ул. Герцена (от ул. Интернациональной до ул. Октябрьской);
- ул. Ленина (от Соборной площади до Ленинградской площади).

После утверждения списка уже в ближайшее время будут объявлены конкурсные процедуры по поиску подрядчиков.

Еще девять городских дорог в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги» будут отремонтированы в этом дорожном сезоне. В летний период прошлого

ЦИТАТА

Антон ГЛЕБОВ:

– Это самая большая сумма за последние годы, которая выделялась на разметку. Приоритет мы будем отдавать пластиковой разметке. Соответственно, из пластика – это центральные магистрали, частично перейдем на второстепенные. Надо понимать, что достаточно большой объем сделан уже в прошлом году. На разметку гарантия – один год, поэтому мы 40 тысяч квадратных метров восстановим за счет подрядной организации, и еще дополнительно нанесем порядка 130 тыс. кв. м.



ЦИТАТА

Асхат САБИТОВ:

– Комплексный ремонт дорог мы начали в рамках национального проекта еще с 2019 года. Он подразумевает ремонт тротуаров, замену бортового камня и слоев покрытия, устройство остановок общественного транспорта, на отдельных участках – это ремонт существующей ливневой канализации и все мероприятия по организации дорожного движения.



ЧИСТЫЙ ГОРОД

Месячник санитарной очистки и благоустройства в Омске завершится 5 мая. Особое внимание – зонам ответственности по уборке мусора.

В течение этого месяца в Омске еженедельно проходят средники и субботники, различные экологические акции, а общегородской субботник прошел 20 апреля.

Весной во время субботников и средников очень важно не просто провести генеральную уборку городских территорий, но и не допустить образования свалок мусора, шин и веток.

Полезная информация по видам отходов и способам их утилизации представлена в карточках:

ВЕСЕННЯЯ УБОРКА: ФИНАЛЬНЫЙ ЭТАП

СУББОТНИКИ И СРЕДНИКИ: КТО И ГДЕ БУДЕТ УБИРАТЬ?

Напоминаем, что субботник – добровольная инициатива жителей города!



Дворы многоквартирных домов убирает управляющая организация с жителями



Хозяевам субъектов наводят порядок на прилегающей территории



Общественные пространства и территории общего пользования убирают службы «Управления дорожного хозяйства и благоустройства»



ОТХОДЫ I И II КЛАССОВ ОПАСНОСТИ

Что это?

Ртутьсодержащие лампы, измерительные приборы, батарейки, аккумуляторы, растворы кислот.

Куда их выбросить?

Единственный способ – собрать и передать для дальнейшей утилизации своей управляющей организации. Граждане могут сдавать ртутьсодержащие лампы и измерительные приборы в управляющую организацию, обслуживающую многоквартирный дом. Юридические лица (в том числе управляющие организации) могут утилизировать подобные отходы только через ФГУП «Федеральный экологический оператор»



Круглосуточная бесплатная техническая поддержка по тел. 8 800 755 75 23



КРУПНОГАБАРИТНЫЕ ОТХОДЫ

Что это?

Это те же коммунальные отходы, но их размер не позволяют выбрасывать их в контейнеры: мебель, бытовая техника, сантехническое оборудование, отходы после мелкого ремонта: плитка, кафель, обои и др.

Куда их выбросить?

Только не в контейнеры!

Для КГО определены специальные площадки для складирования или бункеры рядом с контейнерной площадкой.



Кто их вывезет?

Региональный оператор «Магнит» по единому тарифу (без доплат) за услугу по обращению с ТКО.



Диспетчерская служба регоператора «Магнит», тел. 35 25 25
Горячая линия, whatsapp тел. 8 962 054 85 53



РАСТИТЕЛЬНО-ДРЕВЕСНЫЕ ОТХОДЫ

Что это?

Это такие отходы, как ветки деревьев, кустарников, сухие растения, которые являются ТКО и не подлежат складированию на площадках накопления.

Куда их выбросить?

Выбрасывать такие отходы в контейнеры или на площадку рядом – нельзя. Такой мусор можно оставлять только на заранее определенном месте с учетом предложений управляющей организации в границах придомовой территории.



Кто их вывезет?

Для вывоза растительно-древесных отходов с территорий, прилегающих к многоквартирным домам, в том числе после проведения субботника, управляющие организации должны заключать договор с региональным оператором.



В секторе индивидуальной жилой застройки за это отвечает БУ г. Омска «УДХБ», тел. 21-67-70

• ООО «Чистый город-Омск», тел. 8 913 140 34 88

• ООО «Комфортсервис», тел. 8 908 316 93 86

• ООО «Вейст Системс», тел. 8 900 675 89 11

• ООО «Экогруз», тел. 8 923 766 71 578



СТРОИТЕЛЬНЫЕ ОТХОДЫ

Что это?

Отходы от стройки или капитального ремонта зданий и помещений: бой кирпича, штукатурка, шлакоблоки и др.

Куда их выбросить?

Выбрасывать такие отходы в контейнеры или на площадку рядом нельзя. Они должны оставаться на территории собственника.



Кто их вывезет?

В единый тариф вывоз строительных отходов не включен.



Вывозом и утилизацией строительных отходов занимается

• ООО «Чистый город-Омск», тел. 8 913 140 34 88

• ООО «Комфортсервис», тел. 8 908 316 93 86

• ООО «Вейст Системс», тел. 8 900 675 89 11

• ООО «Экогруз», тел. 8 923 766 71 57



ТВЕРДЫЕ КОММУНАЛЬНЫЕ ОТХОДЫ

Что это?

Пищевые отходы, бумага, стекло, пластик, металл. Отходы, которые производятся в процессе жизнедеятельности человека внутри помещений в жилом доме и аналогичные отходы у юридических лиц.

Куда их выбросить?

В контейнеры



Кто их вывезет?

Региональный оператор «Магнит» по единому тарифу на услугу обращения с ТКО

Диспетчерская служба регоператора «Магнит», тел. 35 25 25,
Горячая линия, whatsapp тел. 8 962 054 85 53



ШИНЫ И ПОКРЫШКИ

Шины, покрышки, фильтры, детали и канистры – отходы IV класса опасности, не являются ТКО.

Куда их выбросить?

Запрещено выбрасывать их на контейнерные площадки, вдоль дорог или на общественных территориях. Отходы этого класса необходимо отвозить в специализированную организацию для дальнейшей переработки и утилизации:

• ООО «Эталон-плюс», ул. Бударкина, д. 2, тел. 39 26 71

• ООО «Утилитсервис», просп. Королева, д. 3, тел. 21 41 15

• ПАО «Татнефть», Красноярский тракт, д.115, корп. 4, тел. 8 999 169 27 85, 8 908 118 00 11

ЛИЧНЫЙ МОНИТОРИНГ

Глава администрации Ленинского округа Дмитрий Зярко совместно с начальником окружного дорожно-эксплуатационного участка УДХБ Василием Корнюшем ежедневно проводят объезды округа.

Внимание главы как хозяйственника сосредоточено на решении ключевых задач, связанных с комфортом жизни на территории.

Так, в период паводка Дмитрием Зярком совместно с дорожниками оперативно принимались решения, и водооткачивающая техника направлялась в первую очередь на объекты, где возникла угроза подтопления. Силами дорожно-эксплуатационного

участка, управляющих компаний и социальных партнеров паводковые воды откачаны с придомовых территорий 28 многоквартирных домов и 10 улиц. Кроме того, в ходе противопаводковых мероприятий были выявлены участки, где необходимы прочистка и частичная реконструкция ливневой канализации, что требует привлечения дополнительных средств. Эти участки остаются на контроле администрации округа.

По просьбам жителей глава решал вопросы с региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами ООО «Магнит» по удалению мусора, скопившегося на площадках накопления отходов. Управляющие компании и дорожно-эксплуатационный

участок УДХБ помогали очищать территории, прилегающие к таким площадкам.

«Личный мониторинг» ситуации в округе позволил также оптимизировать график аварийно-восстановительного ремонта асфальтобетонного покрытия дорог общего пользования.

«Мэр Омска Сергей Шелест поручил особое внимание уделять наиболее проблемным точкам, на которые граждане указывают в своих письмах и постах в социальных сетях. Важно, чтобы постепенно количество таких точек сокращалось, а, значит, жизнь в округе становилась комфортнее, и наша команда прилагает для этого все усилия», – отметил Дмитрий Зярко.



В ПРЕДДВЕРИИ 9 МАЯ



Мемориальные объекты приводят в порядок к празднику.

На территории округа стартовала гражданско-патриотическая акция «Память», в рамках которой проходит уборка территорий, прилегающих к мемориальным объектам.

До 8 мая в рамках акции планируется благоустроить и убрать мусор на территориях, прилегающих к 58 мемориальным объектам Ленинского округа. В мероприятиях принимают участие образовательные учреждения, управляющие организации, комитеты территориального общественного самоуправления, предприятия, а также активные жители округа.

Акция проводится в соответствии с поручением мэра Омска Сергея Шелеста – максимально охватить процессом весенней уборки места, связанные с именами героев Великой Отечественной войны, воинские захоронения, мемориальные объекты.

«У нас в городе достаточно много памятных мест и улиц, названных в честь выдающихся военачальников, солдат и офицеров, благодаря которым наша страна победила в тяжелой схватке с фашистской армией, так что и погрудиться нам нужно на славу», – отметил мэр в своем телеграмканале.

В поселке Входной у мемориала «Героям Славы» был дан старт акции. В рамках акции ученики школы № 161 провели уборку территории возле мемориала «Героям Славы» и возложили цветы в па-

мять о тех, кто погиб на полях сражений в годы Великой Отечественной войны и в локальных боевых действиях.

В мероприятии принял участие заместитель главы администрации Ленинского округа Владимир Крыжевский.

«Мы живем в стране, которая знает и чтит свою историю и никогда не забывает своих героев. Мы отдаем дань искреннего уважения всем, кто с честью прошел сквозь суровые испытания, кто ценой собственной жизни доказал верность Родине и присяге», – отметил Владимир Крыжевский на церемонии возложения цветов, которая состоялась после весенней уборки мемориала.

Отметим, что в поселке Входной в 2020–2021 годах в рамках общественно полезных проектов была выполнена установка мемориала «Героям Славы», а также благоустройство территории прилегающей территории, обустроено ее ограждение.



ПЛАНИРУЕМЫЙ РЕМОНТ ТРОТУАРОВ И ПРОЕЗДОВ



На территории Ленинского округа появятся шесть дорог в частном секторе, 28 тротуаров и восемь проездов.

Специалисты уже приступили к планированию работ на территориях.

Комиссия определит техническую возможность осуществления работ на участках, предложенных общественниками, депутатами и активными жителями. В составе комиссии – специалисты округа, департамента городского хозяйства, дорожно-

эксплуатационного участка Ленинского округа.

Предварительный перечень по ремонту межквартальных и внутриквартальных проездов, а также по обустройству и ремонту тротуаров Ленинского округа формировался на протяжении всего прошлого года на основании обращений граждан, предложений комитетов территориального общественного самоуправления и депутатов. В нем заявлено 28 объектов на обустройство и ремонт тротуаров – 10 из них в частном секторе, восемь межкварталь-

ных и внутриквартальных проездов и шесть дорог в частном секторе. Комиссионное обследование необходимо для того, чтобы определить техническую возможность проведения работ. Обследование продлится несколько дней.

«В этом году в округе акцент сделан на ремонт и обустройство тротуаров в секторе индивидуальной жилой застройки, а также на подходы и подъезды к бюджетным образовательным, дошкольным учреждениям, больницам», – пояснил Александр Шнипко, начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства администрации Ленинского округа.

Окончательный вариант по всему городу планируется утвердить в конце мая. Заявки на выполнение работ по обустройству тротуаров и проездов на следующий год омики могут направить в КТОС по месту жительства, а также в администрацию округа по адресу проспект Карла Маркса, 62, каб. 410 или на адрес электронной почты mail-lao@admomsk.rutel. Телефон для справок 41-52-01.

ДЕЛАЕМ ГОРОД ЧИЩЕ

В Ленинском округе молодежь провела акцию «Чистый город начинается с тебя».

Школьники, студенты, активные жители и представители КТОС вышли на весеннюю уборку в сквере «Юбилейный».

В рамках месячника по благоустройству и санитарной очистке города общественники, активные жители округа, представители комитета территориального общественного самоуправления «Авангард», старшеклассники школ № 78 и 101, студенты Сибирского профессионального колледжа, Омского колледжа транспортного строительства собрались на территории сквера для весенней уборки.

Молодые омики навели порядок в сквере «Юбилейный», который был заложен в честь 100-летия Ленинского округа. В 2020 году в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жильё и городская среда» общественное пространство было обновлено, в нем появи-



лись комфортные зоны для прогулок и отдыха, территории для занятия спортом и пеших прогулок. Здесь традиционно проводится большое количество культурно-досуговых мероприятий.

Общее количество участников мероприятия составило порядка 100 человек, было собрано свыше 80 мешков листвы, веток и мусора.

«Каким наш округ встретит свой 125-летний юбилей, зависит от всех нас. Благодарим всех, кто сегодня помогать приводить в порядок территорию сквера после зимы», – отметила начальник отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Ленинского округа Марина Котенко.

ГАЗ В КАЖДЫЙ ДОМ



В администрациях округов продолжается приём пакетов документов от жителей индивидуальных жилых домов, которые заменили печное отопление на экологически чистое газовое.

Средства, затраченные на замену печного отопления, омичи могут вернуть в рамках федерального проекта «Чистый воздух» национального проекта «Экология».

«В 2023 году в Ленинский округ поступило более 900 заявок. Выплачено жителям более 69,3 млн рублей. С начала 2024 года в администрацию округа поступило более 200 заявок», – рассказал начальник отдела жилищно-коммунального

хозяйства и благоустройства администрации Ленинского округа Александр Шнипко.

Он также отметил, что жители округа могут подать заявки либо уточнить информацию о сроках выплат по конкретным адресам в отделе жилищно-коммунального хозяйства Ленинской администрации по адресу проспект К. Маркса, 62, каб. 410, телефоны: 41-52-01, 41-64-29. Часы работы: с понедельника по четверг – с 08:30 до 17:45, в пятницу – с 08:30 до 16:30, обеденный перерыв – с 13:00 до 14:00.

Дополнительно сообщаем, что семьям участников специальной военной операции оказывается помощь в сборе необходимых документов.



ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ РЕЖИМ!

С 15 апреля по 15 июня в Омске и Омской области введен особый противопожарный режим. Нарушителей сотрудники МЧС России штрафуют, а также проводят с ними беседы о недопущении использования открытого огня.

Установление особого противопожарного режима – это мера реагирования на пожароопасную обстановку, которая необходима для снижения рисков возникновения пожаров в лесах, для обеспечения безопасности людей, сохранения их жизни и имущества. По информации Главного управления МЧС России по Омской области, ежедневно пожарным приходится бороться в среднем с сотней возгораний.

«На период действия особого противопожарного режима категорически запрещается сжигание мусора, сухой травянистой

растительности, разведение костров, проведение пожароопасных работ на землях всех категорий, в том числе использование открытого огня и разведение костров для приготовления пищи на землях сельскохозяйственного назначения, а также на иных землях в соответствии с федеральным законодательством. В период действия особого противопожарного режима ограничено пребывание граждан в лесах и въезд в них транспортных средств», – рассказал исполняющий обязанности начальника отдела общественной безопасности администрации Ленинского округа Алексей Фирус.

В случае пожара необходимо немедленно звонить в пожарную охрану и службу спасения МЧС по телефону 101. Единый номер вызова экстренных оперативных служб – 112.



ОМИЧИ ГОЛОСУЮТ ЗА КОМФОРТ

Жители Ленинского округа голосуют за объекты благоустройства

Народное голосование за объекты, подлежащие благоустройству в 2025 году в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жильё и городская среда», проходит до 30 апреля.

Всех омичей старше 14 лет приглашают присоединиться к голосованию.

На территории Ленинского округа находятся две территории, за которые можно отдать свой голос:

• **Сквер имени Анатолия Константиновича Серова.**

Сквер расположен между проспектом Карла Маркса и улицей Серова, названной так в 1939 году в честь погибшего Героя Советского Союза, летчика Анатолия Константиновича Серова. Небольшой уютный сквер благоустроили в 1985 году – в канун Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Первоначальный вид озелененного пространства с фонтаном и широкой аллеей в центре сохранился и сейчас.

На территории сквера планируется заменить тротуарную плитку, освещение, выполнить реконструкцию цветников, уста-



ВНИМАНИЕ!

ВЫБРАТЬ ОБЪЕКТ ДЛЯ БЛАГОУСТРОЙСТВА МОЖНО ОДНИМ ИЗ СПОСОБОВ:

- на единой федеральной платформе 55.gorodsreda.ru;
- на платформе обратной связи «Госуслуги. Решаем вместе»;
- с помощью волонтера – при себе необходимо иметь телефон.

новить для отдыха граждан скамейки, урны.

• **Сквер имени Л. Гуртьева.**

Свое наименование сквер имени Героя Советского Союза Леонтия Гуртьева получил совсем недавно. Озелененная территория вблизи остановки общественного транспорта «ПО Иртыш» и спорткомплекса «Искра» соединяет общественно-деловую и жилую

зоны микрорайона Радуга в границах улиц Гуртьева и 14-я Чередовая.

В планируемые виды работ входят – обустройство пешеходных дорожек, посадка кустарников и деревьев, организация зон отдыха.

Приглашаем всех жителей Ленинского округа принять участие в благоустройстве города Омска.



В ПАМЯТЬ ГЕРОЮ

В рамках проведения общегородского субботника представители администрации Ленинского округа приняли участие в акции «Сад памяти».

В Ленинском округе высадили более 10 деревьев вблизи многоквартирного дома № 5 по улице Фёдора Крылова.

Фёдор Гаврилович Крылов – Герой Советского Союза. В ходе боя 10 июля 1944 года ефрейтор Фёдор Крылов получил приказ уничтожить пулемёт противника, который мешал продвижению советских войск. Подбравшись вплотную, он уничтожил пулемётную точку гранатой, но сам погиб.

За образцовое выполнение боевых заданий командования и проявленные при этом мужество и героизм ефрейтору Фёдору Гавриловичу Крылову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.



В акции «Сад памяти» принял участие заместитель главы администрации Ленинского округа Владимир Крыжевский.

«Высаженные деревья являются не только озеленением округа. Таким образом мы отдаем дань уважения героям Великой Отече-

ственной войны», – отметил заместитель главы округа Владимир Крыжевский.

Ухаживать за саженцами и продолжать благоустраивать территорию будут управляющая организация «Московка - филиал Ленинское» и активные жители.

Материалы номера подготовили: И. Безъязыкова, Т. Сыксина. Фото: В. Казюнов, С. Сапоцкий, Т. Сыксина.